

HÁRMAS-KÖRÖS

HITBUZGALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZOCIÁLPOLITIKAI FOLYÓIRAT

Előfizetési ár: negyedévre 30 fillér.
Megjelenik minden hónap 15-én.

Felelős szerkesztő:
WALTHIER GYÖRGY
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Endrőd, Széchenyi u. 2sz.

Hirdetéseket
kedvezményes feltételek mellett közlünk.

Vitéz Imrédy Béla

nyugalmazott miniszterelnök, a Magyar Élet Mozgalom megindítója és vezére, sok magyar város és község, köztük Endrődnek is diszpolgára november 19-én a községi előjáróság és hűséges követőinek kérésére eljön falunkba, hogy a diszpolgári oklevél átadásakor tett ígéretét beváltsa.

„Eljövök hozzátok, hogy mint a község új polgára és hűséges fia megismerjem Endrőd gazdasági, szociális, egészségügyi és társadalmi helyzetét. Tudom, hogy ez a község saját erejéből sokat küzdött, harcolt haladásáért, kíváncsi vagyok megismerni annak értékes népét és megismerve viszonyait segíteni rajta, ahol és amiként lehet”.

Ezt mondotta Imrédy Béla Endrőd község küldöttségének és most beváltja ígéretét. Sőt, ha akadályba nem ütközik, eljön hozzánk áldottlelkű felesége: a Kegyelmes Asszony is.

Nem kell mondanunk, hogy a község apraja-nagyja elmondhatatlan kitüntetésnek veszi, hogy a magyar politikai és közgazdasági élet e rendkívüli kiválósága megtisztelt látogatásával és megértő komolysággal vesszi a diszpolgárság nemes kötelességeit.

Feledhetetlen napja lesz november 19-e községünknek.

Azon férfiúnak mondunk „Isten hozott”-at, akinek politikai irányvezetése alatt emelkedett fel csonkaságából a trianoni kis Magyarország, akinek célkitűzései és cselekvő politikája megindítója és lendítője lett az évtizedek óta várt és társadalmi igazságot szolgáltatni hivatott „reform-programnak”.

Adja Isten, hogy nemes egyéniségéből kisugárzó, a magyar új életbe és boldogabb magyar jövőbe vetett hite átüttesse mindnyájunk lelkét, s elszánt cselekvőkészsége, emberfeletti energiája, puritán élete követésre és együttműködésre serkenteni tudjon minden jóérzésű magyart.

Igaz és őszinte szeretettel várjuk!

Dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla miniszteri osztályfőnök

régi ígérete alapján november ötödikén leutazott Endrődre, hogy elbúcsúzon községünk lakosaitól.

A vasutállomáson Dr. Sorbán Jenő főszolgabíró vezetésével Endrőd község előjárósági tagjai, dr. Tóth István a Magyar Élet Pártjának kerületi titkára, Klinghammer László igazgató, párttitkár, s a párt több vezetőtagjai fogadták.

Volt főispánunk résztvevő a búcsúi nagymisén, majd a község házában fogadta a tiszteletére összesereglett egyesületek, s társadalmi osztályok képviselőit.

Kalmár Imre bíró a hála és mélységes tisztelet hangján mondott köszönetet Ricsóy-Uhlarik osztályfőnöknek és állandóan tapasztalt és élvezett atyai jóságáért és szociális segítségért, melyben az inség szörnyű éveiben Endrőd munkásnépét részesítette és sok családot az éhezés keserű csapásától mentett meg. A jobb napok beálltával a könnyelműek lelkében elmosódnak e jócselekedetek, de a munkásság becsületes része sohasem felejt el a magyar fajszeretet gyökeréből táplálkozó megértést és támogatást. — Kérte Óméltóságát, hogy új díszes állásában se feledkezzék meg Endrőd magyar népéről.

Majd Kalmár Károly a Katolikus Népszövetségi Kisgazda Kör, Kovács Libor a Kisgazda Kör, Gyuricza József az Ipartestület, s vitéz Baranyai István a frontarcosok és más társadalmi egyesületek nevében köszöntötte az illusztris vendéget,

Vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla meghatott beszédben köszönte meg a község lakosságának meleg ragaszkodását. Kérte a megjelenteket, hogy szeretetteljes köszöntését tolmácsolják a község egész lakosságának. Maradjanak hűséges munkásai a nemzeti és keresztény gondolatnak, lássák a testvért egymásban, s ezért tartsanak össze. Az erősebb segítse a jó-

szándéku és becsületesen dolgozó szegényebb társát. Ígérte, hogy viszonszeretettel megőrzi és ahol lehet, minden igazságos és méltányos kérését felkarolja a falunak.

Az összegyűlt hatalmas tömeg lelkes éljenzése között távozott volt főispánunk a község főpapjához, ahol a régi meleg barátság őszinte szeretetével látták vendégül.

SZENT IMRE HERCEG

emléknapiját, az endrődi templom és Endrőd község védőszentjének ünnepségét hagyományos kegyelettel és emelkedett ünnepi érzéssel tartotta meg Endrőd hívősege.

Az ünnepség előkészítő munkálatait az ifjuság végezte, Szent Imre szelleméhez és követést sürgető csodálatos egyéniségéhez méltóknak akartak bizonyítani Endrőd katolikus magyar legényei. Erős gazdasági munka végeztével hatalmas tömegben jöttek össze esténként a Népház kulturtermében és a templomban is, hogy lélekben felfrissülve, a legnagyobb magyar ifju életéhez hasonlóan Krisztussal szívében ünnepeljék meg a község nagy napját.

De a férfiak sem maradtak hátra. A reggeli szentmisén mintegy 400 legény mellett közel száz férfi járult az Oltárszentséghez. Ugy véljük, az endrődi legény-ifjuságért vettek részt az áldozati-cselekményben érettük kérték a Megváltó Jézus őrző és oltalmazó kegyelmét. Az ifjuság szentmiséjét Borbás Pál békésszentandrási plebános végezte. Előzőleg Petzer József pápai kamarás, esperes intézett meggyőző erejű, jóra intő szent beszédet a legény-gárdához.

Az egyesületek és testületek

hivatalos lobogóik alatt vonultak fel felújítva az endrődi régi szép szokást.

Az ünnepélyes szentmisét Csernus Mihály apátplebános végezte, a környékbeli lelkészkar segédletével. Evangélium után Kovács Sándor volt országgyűlési képviselő mondott nagyhatású, megrázó és igen tanulságos szentbeszédet a magyar ifjuság és férfivilág valláserkölcsei, családi és nemzeti kötelességeinek fontosságáról.

Nagy feltűnést keltett és dicséretet érdemel a mezőturi hívek búcsú-körmenete. Plebánosuk vezetésével több mint százán jöttek el endrődi hittestvérek nagy ünnepségre és buzgó imádságukkal, szép énekükkel épülésére szolgáltak az itthoniaknak. Jézus jutalmazza áldozatos fáradságukat és testvéri együttérzésüket.

Nagy öröme szolgálta hűveinknek, hogy az ünnepélyes szentmisén buzgó imádságban ott látták dr. vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla miniszteri osztályfőnököt, volt főispánunkat, s a kerület népszerű képviselőjét: Horváth Géza nyug. ezredest.

Kedves budapesti vendégeinket dr. Sorbán Jenő főszolgabírónk, báró Maasburg Kornél th. főbíró, a lelkészi kart, valamint a község és egyházközség képviselőtestületének számos tagját délben Csernus apátplebános látta kedves vendégül.

Az országgyűlés

a földreformot és költségvetést tárgyalja. Dicséret illeti a kormányt, hogy zavaros és veszélyes külpolitikai helyzetben sem tudja ki e fontos javaslatok tárgyalását és tető alá hozatalát. Így van ez jól. Nem mondhatják a demagógok és szájhősök, hogy a földreform csak kortesígéret volt. — A mai rendkívül súlyos gazdasági és külpolitikai helyzetben a lehetőség végső határáig megy el a kormány. Csak a szellemi vakok nem látják, hogy pénzügyi lehetetlenség a mostani időkben szélesebb reformokat megszavaztatni. Vagy óriási adók, vagy pedig a papírpénz szaporításával katasztrofális ingatlan-ár és értékcsökkenések következnenek be. Ez pedig nem kívánatos.

Glattfelder Gyula püspök a Szent Imre Szenátusban

A Szent Imre Szenátusban tömörült öreg szentimrések vasárnap tartották idei seregszemléjüket, amely minden esztendőben egyik legkiemelkedőbb eseménye a katolikus társadalmi életnek.

Az ünnepi beszédet dr. Kósa Kálmán miniszteri osztályfőnök mondotta: „A keresztény szellem és közéletünk” címmel. Hangoztatta, hogy a gyakorlati kereszténység az egyetlen biztos záloga a szebb és boldogabb magyar jövőnek. A továbbiakban azt vizsgálta, hogy él-e és ha igen, milyen mértékben a keresztény szellem, élnek-e a krisztusi erkölcsök a magyar társadalomban. Megállapította, hogy ebben a tekintetben nem kaphatunk egységes, megbízható képet. A közelmúlt idők válságaiban a magyar társadalomnak magát kifejezetten kereszténynek valló rétegeiben is aggasztó tüneteknek voltunk tanúi. Hiányos a megértő, az emberi gyengeségeket megbocsátó szeretet és hiányok mutatkoznak a kötelességtudás és a felelősségérzés szempontjából is és szorgos munkával kell a társadalmat ránevelni arra, hogy az öncélú s kártékonyan meddő kritikát helyett minden keresztény, katolikus magyarnak oit kell igazi keresztény lélekkel megállni helyét és világitani embertársainak, ahova őt az isteni Gondviselés és saját egyéni értéke állította.

Dr. Glattfelder Gyula csanádi püspök zárószavai fejezték be a diszköszgyűlést.

— A Szent Imre Szenátus — mondotta Glattfelder püspök — ne legyen csak baráti szövetség, hanem inkább csatasor azért, hogy azt a szellemet, melyet egyesületek és kollégiumok mint életelvet ifjak lelkébe elültettek, meglelt férfiak a szolidaritás erejével ápolják. Ez a szellem pedig, mely az Egyház egész nevelőmunkáján is végigvonul, az alaposságnak, komolyságnak és felelősségtudatnak, szóval a megbízhatóságon felépülő műveltségnek életszemlélete.

Mi újság a nagyvilágban?

Forr-kavarog minden. Nyílt és titkos diplomáciai csatározásokat folytatnak a nagyhatalmak képviselői.

Hollandia királynéja és Belgium királya béke-felhívást intézett a hadviselő nagyhatalmakhoz. Az angol francia és német válaszok elutasítók. — Nagyobb szárazföldi és légi harcok még nem következtek

be, de a tengeren napról-napra angol-német összeütközésről hallunk. A tengeraltjárók seregy és sikeres támadásokat intéznek az angol hadihajók ellen, de ezek sem maradnak adósok.

A „nagy szárazföldi cápa” egymásután el akarja nyelni a kis államokat. Fél-Lengyelország a balti államok nem elégitették ki mohó éhségét, most Finnország van az étlepon, s később talán Romániát kéri táncra azaz „diplomáciai tanácskozásra” a zavarosban halászó szovjet.

Hogy kénye-kedve szerint nem bánhat el valamennyi szomszéd néppel, azt elsősorban Olaszország világhírű vezérének Mussolini magatartásának köszönhetik a kisállamok. Olaszország a dunamelléki és balkán-államokban olasz életteret lát és ezt nem engedi egy könnyen elharácsolni Moszkvának. Az olasz fspok erős támadást intéztek a szovjet kapzsi diplomáciája ellen, amely a félelmetes német nyomástól felszabadulva minden irányban terjeszteni óhajtja a kommunista eszmeáramlatot és uralmat.

A balkán-államok szövetségbe vonása a szovjet veszedelem elhárítása érdekében készül. Olaszország játszik a diplomáciai primhegedűn. Hogy teljes eredmény még nincs, azt Románia önfejű magatartása okozza. Még mindig nem látja be, hogy a trianoni béke a múlté, tőlünk és a bulgároktól elrabolt területek nem maradhatnak örökké nála. Valamit le kell adnia.

Magyarország mint „békesziget” áll öntudatos figyelemmel és örökdedéssel a háborús szenvedélyek viharos tengerében. Külügyi képviselőtünk kizárólag hazánk és nemzetünk érdekeit nézve mesterkézzel irányítja diplomáciánk sajkját. Nem kockáztathatunk semmit. Hisszük és valljuk, hogy az igazság győzni fog. Mi türelemmel ezt várjuk.

HIREK.

Dr. Beliczey Miklós főispán november 19-én — neje társaságában — Endrődre utazik, hogy a vármegye nevében is köszöntse vitéz Imrédy Béla nyug. miniszterelnököt és hitvesét. Új főispánunkat nagy érdeklődéssel és szeretettel várja Endrőd magyar népe.

Hírek. Horváth Géza országgyűlési képviselő november ötödikén résztvett választó-kerülete legnagyobb községének hagyományos bucsu-ünnepségén. Ricsóy Uhlarik miniszteri osztályfőnökkel együtt megjelent az ünnepi nagymisén, majd a volt főispán községközi bucsuztatásán. Délben Csernus Mihály apátplébános vendége volt, s oit nagyszámú választói előtt főbb vonásokban ismertette a parlament jelenlegi munkásságát. Délután megnézte a cserkészifjúság nagyszerű előadását, meghallgatta Szabó Frigyes szeghalmi lelkész lelkes ünnepi beszédét, majd Kalmár Imre községi bírót kereste fel és üdvözölte

névünnepeén. A lakosság örömmel látja, hogy képviselője együtt érez és ünnepel választóival. Délután még arra is talált időt, hogy több választója kérelmét meghallgassa, hogy közbenjárásával segíthessen rajtuk.

Esküvő. November 11-én esküdtött örök hűséget Gött Zoltán tiszaföldvári földbirtokos özv. Löffler Lászlóné szül. Sorbán Margit urasszonynak az endrődi templomban. Az esketést megható beszéd kíséretében Csernus Mihály apátplébános végezte. A násznagyit tisztet dr. Alexander Imre Szolnokvármegye alispánja és dr. Sorbán Jenő főbíró töltötték be.

Horváth Géza és Zerinváry Szilárd képviselők november 19-én résztvesznek vitéz Imrédy Béla fogadtatásán és a kerületi pártértekezleten.

Kerületi pártgyűlés. G. Nagy László földbirtokos, a Magyar Élet Pártjának gyomai kerülete elnöke november 19-én déli 12 órára megbeszélésre hívta össze a kerület öt községének vezetőségi tagjait. Az értekezleten megjelenik vitéz Imrédy Béla nyug. miniszterelnök, a Magyar Élet Mozgalom vezére is. A pártértekezlet a Kisgazda-Körben folyik le. Délután fél 2 órakor közbejött a Népház nagytermében.

Kisgyűlés. Békésvármegye törvényhatósági bizottságának kisgyűlése november 14-én tartotta havi közgyűlését dr. Beliczey Miklós főispán elnöke alatt. Az alispáni előterjesztéseket nagyobb vita nélkül egyhangulag emelte határozattá a kisgyűlés. Délben a kisgyűlés tagjainak „első sorozatát” ebéden látta vendégül a főispán. A közvetlen magyaros vendégszeretet láthatólag kellemes hatást váltott ki a megjelent kisgyűlési tagokban.

Halálozás. Az új magyar reform-korszak egyik kezdeményező, kiváló alakját veszítette el a gyászbaborult magyarság. Meghalt Darányi Kálmán volt miniszterelnök, az országgyűlés elnöke. — Egyike volt a haza legjobb és legkiválóbb fiainak. — Bölcs előrelátás, érett megfontoltság, lebilincselő kedves modor, kemény kitartás, fáradhatatlan munkaszeretet és nagy szociális érzés tökéletesítették nemes egyéniségét. Halálával nagy veszteség érte a magyar közéletet. Isten nyugtassa és boldogítsa. —

Halálozás. Debreczeni Endre gyomai földbirtokos életének 70. évében hosszú és kínos szenvedés után Gyomán elhunyt. Erős magyar érzésű, értékes egyént veszítettünk az elhunytban. Nyugodjék békében a föltámadásig!

A gyomai járás főszolgabírája

4192-1939. szám alatt kiadott rendelete alapján a következő levente büntetéseket teszi közhírré:

A leventefoglalkozásokon fegyelmezetlen magatartást tanúsított leventéket a következő büntetéssel sújtotta:

Gubucz Máté Endrőd, Temető ut 16 sz. a. lakos leventét és Uhrin Imre Endrőd, Széchényi ut 28, sz. a. lakos, leventéket 20 napi elzárásra büntette.

Levente mulasztásért:

Barják István 1917 évben szül. leventét 15 napi elzárás, Csahoczki Lajos 1918 évben szül. 15 napi elzárás, Gellai Miklós 1919 évben szül. leventét 15 napi elzárás, Hangya László 1920 évben szül. leventét 15 napi elzárás, Hornok Imre 1921 évben született leventét 10 napi elzárás, Hegedüs Vince 1920 évben szül. leventét 15 napi elzárás, Rajczki Sándor 1918 évben szül. leventét 15 napi elzárás, Szurovecz István 1921 évben szül. leventét 15 napi elzárás, Vinkovics József 1921 évben született leventét 15 napi elzárás, Uhrin Gyula 1921 évben szül. leventét 10 pengő.

Név	Születési év	Születési hely	Büntetés
Árva Máté	1923	év. szül.	12 órai visszatartás
Buza László	1925	"	12 " "
Buza József	1923	"	12 " "
Gellai Sándor	1923	"	12 " "
Hangya Imre	1927	"	12 " "
Hornok Miklós	1922	"	12 " "
Katona András	1924	"	12 " "
Lizicai József	1922	"	12 " "
Majoros Vince	1922	"	12 " "
Németh József	1921	"	12 " "
Nehéz Imre	1925	"	12 " "
Pudner István	1922	"	12 " "
Szakálos Sándor	1924	"	12 " "
Szujó Pétér	1924	"	12 " "
Szakálos László	1924	"	12 " "
Uhrin Vince	1922	"	12 " "
Ursz József	1922	"	12 " "

A fentnevezett büntetéseket minden levente önköltségén köteles letölteni.

KATOLIKUS AKCIÓ

Katolikus akció.

Október közepe óta az ország minden egyházmegyéjében értekezletre jöttek össze a városok és faluk lelkipásztorai, hogy megbeszéljék az új idők követelte világi apostolkodás munkaprogramját és tetteváltását.

Békésvármegye lelkipásztorai dr. Lindenberger János apostoli kormányzó elnöklete alatt Békéscsabán seregltek össze, hogy Halász Pál dr. szegedi plebános, a A. C. központi kiküldöttje előadásában megtárgyalják a legfontosabb és legsürgősebb teendőket.

Az összefoglalás, a jövő évi program istertelése, a tisztántul, különleges helyzetet feltáró lelkipásztori hozzászólások elhangzása nem volt hiábavaló.

Az „Actio Catolica“ egyházmegyei gyűlésein alapos és részletes megvilágításban tárult elénk a jövő évi munkaprogram végzésének és megvalósításának módzata és eszközei.

Ránevelni fiveink széles rétegét a meggyőződéses, öntudatos katolikus életfelfogásra és a tervszerűen kiképzett, elvhi munkára, cselekvésre-kész híveket besorozni egy új keresztes hadjárat katonáit Krisztus Király törvényeinek, uralmának biztosítására családban, társadalomban, közgazdasági és nemzeti életben, ez dióhéjban a katolikus akció legközelebbi munkaprogramja.

Az előadásokat követő viták és eszmecserék különleges tanulságokat szolgáltatottak nemcsak a vidék lelkipásztorainak, de a központ kiküldötteinek is, mert feltárták a gyakorlati megvalósítás nehézségeit, az előforduló hibákat és szükséges javító eszközöket is.

Egy dologban azonban örömteljes egyöntetűség alakult ki. Mindenki egyetértett abban, hogy a katolikus cselekvés egyetlen hatékony és eredményes eszköze a modern lélekmentésnek és hogy nem lehet olyan kicsiny, vagy elhagyott egyházközség, ahol az apostolkodásra kellően előkészített, egységes gondolkodásra és munkára megszervezett világi csapat odaadó segítésére ne volna szükség a család és társadalom súlyos bajainak és még hatalmasabb feladatainak megoldásában.

Tény, hogy a szervezés munkáját elhanyagolni nagy lelki felelősséggel járna, amikor a lelkek tömeges aposztáziájának szörnyű veszélye falun-városon egyformán kísért, sőt a változott nemzetközi viszonyok és áramlatok következtében ragályként terjedhet.

A vidék feladata tehát az, hogy „apostolközpő iskolák“-ban a hit-

beli jártasság, cselekvőkészség és apostoli buzgóság kívánatos eredményeit ültessék el a hívek kiválasztott jobbainak lelkében és velük indítsák meg a hódító munkát a lelkek javára és Krisztus dicsősé- gére.

A hónap első péntekje

Határozottan feltűnő, hogy Jézus minden időben különös előszeretettel viseltetett a pénteki nap iránt. Ezt a napot választotta ki, hogy a megváltás napját végrehajtsa, e napon tett eleget az emberi nem bűneiért, amikor meghalt a keresztfán. Ezen a napon nyitották meg oldalát, Szentséges Szívét, az isteni szeretet jelképét és onnan jött elő az Egyház és a szentségek.

Amint a vasárnapot az Úr napjának nevezzük, mert ezen a napon támadt fel halottaiból, úgy joggal mondhatjuk, hogy a péntek Jézus Szívének a napja, mert szeretete ezen a napon a legmagasabban nyilvánkozott meg. Ha Alacoque Szent Margit életét és iratait vizsgáljuk, úgy találjuk, hogy isteni Ödvözítőnk a pénteket választotta, hogy Szentséges Szívének kincseit e napon kinyilatkoztassa. Azt kívánta, hogy Szentséges Szívének ünnepe az Úrnap nyolcadát követő péntek legyen.

Krisztus Urunk végre a hó első péntekéhez a legnagyobb kegyelmeket fűzte, azok számára, akik e napon a legméltóságosabb Oltáriszentséghez járulnak. „Szívem irgalmasságának teljéből megígérem neked, mondotta az Ödvözítő, hogy végtelen szeretetem mind azoknak, akik 9 hónapon át minden hó első péntekén áldoznak, megadja az utolsó órában a bűnbánat kegyelmét, úgyhogy nem mulnak ki a szentségek felvétele nélkül. Szívem biztos menedékük lesz utolsó órájukban.“

A buzgó hívek tehát ettől az időtől kezdve a hónap első péntekét Jézus Szíve tiszteletére szentelik. Buzgón tartják a nagykilencedet, vagyis a kilenc hónapi ájtatosságot a végső állhatatosság kegyelméért, vagy pedig, ha ezt már megtették, akkor külön ájtatosságokat, legalább engesztelő szentáldozást végeznek Jézus Szíve tiszteletére. A pápák búcsút engedélyeznek azoknak, akik ezt az ájtatosságot végzik.

HIRDESSZEN

LAPUNKBAN

A Kereszt diadala

A világ pusztulásáról szóló jövendölést olvastatja föl Anyaszent-egyházunk az egyházi év utolsó vasárnapján. Urunknak azokat a szavait, amelyeknek beteljesedését előre beigazolta.

Ödvözítőnk ugyanis annak a Jeruzsálemnek döbbenetes végét is lefestette hallgatói előtt, amelyik akkor még tornyaival, palotáival, gyönyörű templomával, fejlett kereskedelmével a Kelet leg-hiresebb városainak egyike volt. És ez a jövendölés szóról-szóra, pontról-pontra bámulatosan valóra vált! Valóra vált még azok életében, akik Krisztus szavait hallgatták. Végigélték a szörnyű ostromot és látták a rombadőlt várost és fogságba esett lakóit.

Vajjon miért tette ezt Jézus? Talán valami érdeke volt annak, hogy a zsidók Jeruzsálem pusztulását előre megtudják? Nem volt! Azért tette, hogy hitelt követelhessen azoknak a jövendölése- nek, amelyeket utána mondott el. Hogy az egész világ elmulik egyszer és utána feltűnik az ég- boltban a kereszt és eljő Krisztus, hogy itéletet tartson.

Ha pedig a jövendölésnek Jeruzsálemre vonatkozó része beteljesedett, kétségtelen, hogy be fog teljesedni a másik rész is: a világ pusztulásáról szóló jövendölés is.

Jézus jövendölésében azonban nemcsak megdöbbentő és pusztulást hirdető adatok foglaltatnak. Van ott egy részlet, amelyik vigasztató és reményadó.

Azt mondotta az Úr, hogy az elpusztult földkerekség fölött diadalmasan és dicsőségesen fog ragyogni az Ő jele: a kereszt.

Azok, akik fenekedtek a Krisztus keresztje ellen és akik üldöztek földi országát: az Egyházat, majd akkor látni fogják, hogy mit tettek? Látni fogják, hogy a világon csak egy helyes és igaz vallás volt: a Krisztusé!

Azok pedig, akik a földön nélkülöztek, vágyaikat megtagadták, élvezetekről mondtak le, mert Krisztust követték, ujjongani fognak és kitárt karokkal üdvözlik majd igazságuk jelképét: a keresztet. Az a pillanat a vallásosok diadala lesz és örömrünk valóráválása.

Testvérek! Ha nehéz is néha Krisztus követésének útja és ha lenéznek is miatta, ne csüggedjete- ket! Tartsatok ki és reménykedjete- ket! A kereszt diadala és a ti dicsőségetek be fog következni!

Egyházi híradás.

November 19-én, — Árpádházi Szent Erzsébet tiszteletére — délután fél 5 órakor a Leányegye- sületek kulturelőadást rendeznek a Népház mozi-termében.

Advent hétköznapijain minden reggel 6 órakor „Róráte“ vagy másszóval hajnali szentmisét mon- dunk. A karácsonyi szentgyóná- sok advent minden napján vé- gezhetők.

December 8-án a KLOSZ, a Dolgozó-Leányok egyesülete és a Kalász leányserege közös szent- gyónást és szentáldozást végez a szeplőtelenül fogantatott Boldog- ságos Szent Szűz tiszteletére.

Az egyházközségi tanács össze- szeállította az egyházközségi vá- lasztók névjegyzékét. Megtekin- tethető Kovács Máttyás igazgató- tanító, egyházközségi jegyzőnél, ahol a kifogások és fellebbezések beadhatók. A választás határnap- ját a tanács a templomi szószék- ről hirdetteti meg.

Egyesületi hírek. A Legény- egyesület háromnapos lelkigy- akorlata az Úr Jézus dicsőségre, Szent Imre öröme és a legény- ifjuság lelki hasznára pompás si- kerrel végződött. Az ifjuság nagy érdeklődéssel hallgatta a főlemelő és tanulságos előadásokat, s vé- gül közel háromszázan járultak az Eucharisztikus Jézushoz, — búcsúnapiján —. Reméljük, hogy szép példaadásukat megszivlelik az öregebb korosztályok is. Nem szégyen a tanulás — még a ser- diülő ifjuságtól sem.

November 19-én d. u. fél 4 órakor az *Oltáregyesület*, nov. 26- án d. u. 4 órakor a *Jézus Szíve Szövetség Női-csoportja*, november 30-án d. u. 5 órakor a *nagy leá- nyok*, december 2-án este 5 óra- kor a *Férfi-liga* tagjai tartják havi ájtatosságukat.

Külterületi szentmisék. No- vember 19-én a csejti és öregkerti kápolnás iskolákban, november 26-án a nagylaposi kápolnás és az öregkerti Szent Imre-iskolában, december 10-én a polyákhalmi kápolnás és a varjasi iskolákban mutatunk be szentmiséket.

Üzenet.

*Hallod, mit susog a szellő?
Rohanó patak mit csobog?
Dalos madárka mit dalol?
Saját kis szíved mit dobog?
Valaki vár... valaki vár...
Ó sejtéd-e?... A Nagy Király...
Siess Hozzá, Szívébe zár!...*

*Látod-e, mi ragyog az égen?
Mi fénylik ott a kék hegyek fölött?
Kicsiny templomok tündöklő ke-
(resztje
Szent békét hirdet a házak között!
Valaki vár... valaki vár...
Ó sejtéd-e? A Nagy Király!...
Siess Hozzá, Szívébe zár!...*

*Tudod-e, mért lakik a földön
Oly egyszerűen, kis lakásban?
Pedig lakhatna, ha akarna
A legpompásabb palotában!...
Hogy megtaláld Te, akit vár!...
Ó igen, Ó... a Nagy Király!...
Siess Hozzá, Szívébe zár!...*

„Add tovább!”

Károly herceg egy kicsiny német hercegség uralkodó fejedelme, hitbuzgó katolikus volt. Különösen nagy gondot fordított arra, hogy vasárnapokon a szentmisét el ne mulassza. Nagyon bántotta tehát, hogy egyik vádász kastélya melletti község férfilakossága vasárnaponként alig megy templomba. A szentmise idejét a kocsmában töltik. Azt is hallotta, hogy egyik gazda a vezérük ebben a mulatozásban és ilyenkor rendszeren ő fizeti az italt.

A legközelebbi vasárnapon Károly herceg egyik szolgájának ruháját vette fel, másképpen fésülte haját és egymagában elment a kocsmába. Éppen szentmisére harangoztak be, amikor megjelent a mulató kompánia, élükön csábitójukkal. Körülülték a kocsmának nagy asztalát és egy hatalmas üveg bort rendelt vezetőjük. Megkezdtek beszélgetésüket és a vezetőjük nagyot húzott az üvegből. Utána megtörölte száját és jó hangosan ezekkel a szavakkal „Add tovább!” a mellette ülőnek nyújtotta. Így ment ez, amíg csak tartott az üvegben. Azután új kancsóval hozott a kocsmáros és újra kezdődött az egész.

Károly herceget bosszantotta ez a dolog. Felkelt és odalépett eléjük. Visszafésülte haját rendes, szokásos helyzetébe és az iszákosok azonnal felismerték:

— A herceg itt! — kiáltották.

A herceg csak azt várta, hogy megismerjék. Aztán odalépett az iszákosok főkolomposához és erős hangon rákiáltott:

— Te ellenem vagy! Polgártársaid erkölcsét rontod és ezzel a haza iránti szeretetüket és az irántam való hűségüket is. Nem mint uralkodó, hanem mint hazafi megbüntettek!

Azzal odalépett a meghökkenett dorbézolóhoz és egy alapos pofont adott neki. Az egész kocsmában megdöbbenve nézte a jelenetet. A herceg azonban még nem végzett.

— Add tovább! — parancsolt rá a megrettent duhajra. És amikor az ijedtében nem mozdult, még egyszer megrázta és megismételte parancsát:

— Add tovább!

Most jött csak észhez a megszégyenített atyafi. Kelletlenül bár, de mégis tovább adta a nyaklevest szomszédjának.

A herceg még nem elégedett meg ezzel, hanem tovább vezényelt:

— Add tovább! — és addig nem mozdult helyéről, amíg a kompánia minden egyes tagja tovább nem adta a hercegi adományt.

Amikor aztán végeztek, a herceg is befejezte mondókáját:

— Jövő vasárnap mise előtt

újra eljövök. Ha ismét itt lesztek, ismét végigjátsszuk ezt az addtovábbosdi játékot! — Aztán sarkon fordult és otthagyta a templomkerülő társaságot.

A következő vasárnap üres volt a kocsmában, de tele volt a templom. Eleinte csak a herceg kedvéért és az uralkodó ütlegeitől félve látogattak el az Isten házába, de később annyira megkedvelték a vasárnap megszentelését, hogy bizony nem volt szükség a hercegi fegyelmezésre.

A mi vidékeinken és a mi napjainkban nincsenek már ilyen patriarkális állapotok. Nincsenek is hasonló hercegek. De templomkerülők vannak azért és nem ártana, ha az ő számukra tovább adnák olvasóink ezt a régi történetet.

Testvérek! Figyelem!

November 19-én délelőtt fél 10 órakor érkezik hozzánk községünk első polgára: vitéz Imrédy Béla nyugalmazott miniszterelnök ur. Önagyméltósága először katolikus keresztényi főkötelességének kíván eleget tenni, amikor meghallgatja a 10 órakor kezdődő nagymisét.

Délelőtt 11 órakor a község házában fogadja az előljáróság, az egyháztanács, s a társadalmi egyesületek üdvözlését.

Déli tizenkét órakor megjelenik Horváth Géza képviselővel a MÉP kerületi értekezletén; a Kisgazda-Kör helyiségében.

Egy óra után résztvesz a község lakosságától adott közéletében a Népház nagytermében. (előre iratkozni kell Kalmár Károly elnöknel és Kovács Mátyás igazgató tanítónál).

Délután 3 órakor megnézi a hidat, a községi gazdálkodást, egészségházat, szegényházat, és esetleg más közintézményt.

Este háromnegyed 7 órakor visszautazik a fővárosba.

E látogatás különleges megbecsülése községünknek és népünknek!

Aki tehát ráér és teheti, vegyen részt az örömmünepségekben!

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WALTHIER GYÖRGY

Főmunkatárs:

CSERNUS MIHÁLY

Nyomatott Nádudvary Mihály

„PETŐFI”könyvnyomdájában

Gyomán.

PIACI HIREK

1. Gabona.

BUZA:

A legutóbbi hét folyamán a buzaárakban a külföldi tőzsdéken lényegesebb változás nem történt és az irányzat inkább a lanyhulás felé hajlott. Chicagóban október 26-án a decemberi búza felárral átszámítva 17.60 pengő. Buzakivitelünk olasz, német és svájci viszonylatban tovább folyik.

ÁRPA és ZAB:

A belföldi sör és takarmányárpa árak változatlanok. Zab iránt is némileg jobb az érdeklődés, ami néhány filléres árjavulásban jutott kifejezésre.

Belföldön a tengeripiac irányzata változatlanul szilárd. Élénk kereslet mutatkozott úgy csöves tengeri, mint a december januári szállításhoz új morzsolt tengeri iránt is.

A lóhere és lucernamag ára tovább szilárdult. Lucernamag nyers arankás 220—240 P. lóheremag nyers arankás 130—142 P., biborheremag 67—75 P. szöszösbükkönymag 41—44 P.

2. Állatpiacok.

Szarvasmarha:

Németországban prima szarvasmarhákért ab. magyar istálló 92—95 fillért fizettek elősúly kg.-ként a szokásos súlyapadás betudásával.

Olaszviszonylatban kiszállításra kerülő szarvasmarhák elszámolási árai továbbiakig következőképp állapították meg: I. o. ökör 1.01 P., II. o. ökör —88 P., III. o. ökör —72 P., I. o. tehén —77 P., II. o. tehén —70 P., III. o. tehén —60 P., I. o. növendék —92 P., II. o. növendék —80 P., III. o. növen-

dék —.66 P., I. o. bika —.88 P., II. o. bika —.78 P., III. o. —.66 P.

Ezen árakban a M. Kir. Külkereskedelmi hivatal által eddig engedélyezett 4 illetve 6 fillér elősúly kg.-kénti súlyadódiferencia bent foglaltatik. Vagyis ezen árak mint nettó árak értendők a fiúmei érkezési súly alapján számítva.

A szarvasmarhák fiúmei legáltalacsonyabb érkezési súlyának továbbiakig változatlanul következőknek kell lenniök: ökrök 550 kg. tehének 500 kg. miért is a berakásra kerülő ökröknek a feladó állomáson minimum 640 kg.-ot, a tehéneknek pedig 580 kg.-ot kell legalább nyomniok.

SERTÉS:

Németországban a feladott sertésekért további intézkedésig vámsúly kg.-ként a következő árakat fizetik: 180 kg. külföldi érkezési súlyon felül kg.-ként 130 fillér, 170—180 külföldi érkezési súly között kg.-ként 110 fillér, 160—179 kg. külföldi érkezési súly között kg.-ként 110 fillér, szedett sertésekért azon esetben, ha a sertéseket olyan kisgazda hizlalta, akinek 100 holdnál kisebb a birtoka és 20 drb.-nál kevesebb a sertés állománya 116 fillér, 135—160 kg. külföldi érkezési súly között kg.-ként 106 fillér, jól kihízott prima kocáért (csak cseh viszonylatban) 108 fillér.



Mege d ű t a n i t á s t

v á l l a l

Rappel Károly

VASUTI MENETREND

Gyomára érkező vonatok:		Gyomáról induló vonatok:	
Budapestről	2.21	Békéscsabára	2.34
Békéscsabáról	5.34	Véztőre	3.43
Szarvasról	6.13	Budapestre	5.41
Véztőről	6.35	Gyulára	6.14
Békéscsabáról, sebes	8.23	Budapestre, sebes	8.27
Budapestről, gyors	10.25	Békéscsabára, gyors	9.26
Véztőről	11.46	Békéscsabára	10.28
Békéscsabáról, gyors	11.56	Budapestre, gyors	11.59
Budapestről,	10.20	Véztőre	12.45
Békéscsabáról	14.20	Budapestre	14.30
Budapestről	15.24	Békéscsabára	15.31
Véztőről	16.51	Budapestre, gyors	19.22
Békéscsabáról, gyors	19.20	Békéscsabára, gyors	17.37
Budapestről, gyors	17.36	Véztőre	17.41
Gyuláról	19.26	Szarvasra	19.29
Budapestről	20.34	Békéscsabára	20.39
Véztőről	22.00	Véztőre	20.30
Békéscsabáról	23.24	Budapestre	23.50